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Dossier a faire pendant le confinement

Chapitre 4 : Les figures planes - Aires et périmetres
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1. Calcule la hauteur d'un triangle dont 'aire mesure 60 cm? et la base 12 cm.
b.h 12.h 60.2

Az— o 60=—o——=h<h=10cm
2 2 12
2. Un rectangle a une aire de 434 m? et une de ses dimensions est 35 m. Que vaut l'autre
dimension ?

A=L. I<:>I— <:>I—¥ <1=124m
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3. Calcule l'aire des terrains grisés.
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4. Calcule l'aire de la partie grisée.
__Zom

5. Je rénove ma maison ; je souhaite placer une moulure au plafond de mon salon.
Les dimensions de mon plafond sont les suivantes : longueur = 5 m ; largeur = 3,5 m.
a) Combien de metres de moulure vais-je devoir commander pour la rénovation de mon
salon ?
Périmetre=2 .5+2.35=10+7 = 17m de moulures

P dos pand A 02 4fost

' 18
A dec f bonc = 2647 | p2p0t
A

Aeax }w’«% o 40 «fle s JCop

33im

b) En sachant que la moulure que je désire acheter colte 20 € par metre, détermine le
montant a débourser pour l'achat de ma moulure.

Prix =17 .20=340 €

6. Voici deux terrains adjacents d vendre ; lequel des deux revient le moins cher aum? ?

/ » f L Sm I im |
JUVV SN N LV | ") | E)I Al = Y.pezFoe~
. A &y A . 5 ;
foci as a1 Aof0 S = Iaé/mf‘Gm 1080 1190 — Fisw Gu a2 M0 0
euros euros = AL A2
) Terrain n° 1 Terrain n°2
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48 m

7. Voici le plan d'une cour de récréation. Tz
PREAU {3

e d =L S
%/ COUR™, = ~
/. ‘
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S

a) Détermine l'aire du préau et celle de la partie non couverte de la cour.
Aire du préau=48 .5+ 33 .5=405m?
Aire de la cour non couverte = 43 . 33 = 1419 m?

b) Calcule la longueur totale des murs du préau sachant que la largeur de la porte est 1,6 m.
Périmetre =48 +5+43+33-16+5+38=1704m

38 m

5m

La longueur des murs du préau est de 1704 m.
24m

8. Voici le plan d'une propriété, calcule. ) —>

a) Le prix du terrain si le m? coiite 35 €.
Aire du terrain= 30 .24 = 720 m?
Prix du terrain = 720 . 35 = 2500 €

Parter. 6 ml

30m

b) L'aire du potager. o |
Aire du potager = 8 .8 = 64 m? B 0.%%
¢) Le nombre de rosiers a acheter pour les deux
parterres s'il en faut 3 aum?. o lF
Aire du parterre = 6 .6 + 12 . 6 = 108 m? L Eean 1y

Nombre de rosiers = 108 . 3 = 324 rosiers 9m 12m 1m 32m 58m

im][

d) La masse de gravier & commander pour remplir les deux sentiers s'il en faut 75 kg par m?2.
Aire du sentier=22 .2+4,2 .5+1.1=66 m?
Masse du graviers = 66 . 75 = 4950 kg.

9. Isole la lettre en gras

A
a) A=L.I sl=-
L
P
by P=2.m.r Sr=—
2T
c) P=2L+2l @P:2.(L+I)<:>§=L+l <:>L:§-I

AR Visé - 3Tges2 Mathématique - Dossier a faire pendant le confinement Page 3



Chapitre 2 : Approche graphique de la fonction du premier degré

10. Détermine les coordonnées des points représentés

A
A
De :
E
1 -
B >
0 1
C
F
G
AGD., 6 B(EY., 9. CA.cA) DL, UL
Place les points dont voici les coordonnées :
E(-4.2) F(3.-2) G(0:-4) H(5.4)

11. Compléte les couples pour qu'ils répondent a la condition énoncée.
a) 'abscisse vaut la moitié de l'ordonnée (4 ; 8), (-1 ; -2), (g :DB),(3/2; 3)
b) 'ordonnée vaut 2 de moins que l'abscisse (-5 ; -7), (4 ; 2), (2 ; 0)
c) l'abscisse est I'opposé du double de I'ordonnée (12 ; -6), (3 ; -3/2), (1 ; '—21)

12.Un cycliste loue un vélo et choisit un tarif dans lequel il paie un abonnement de 10 €, il
laisse son vélo chez le loueur et paie 1,5 € de I'heure la location de son vélo qui lui est
réservé.

Retrouve I'égalité qui correspond a la situation. x est le nombre d'heures de location ety
le prix payé.
f(x) = 10 + 1,5x
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13.Pour chaque graphique, indique si les accroissements augmentent, diminuent ou restent
constants en tragant au moins 3 triangles illustrant les accroissements eny de la
fonction.
a) Repére les graphiques de fonctions du premier degré. Graphique B
b) Est-ce le graphique d'une fonction linéaire. Justifie. Non (0 ;0) ¢ garph B

c) fe(2) = -1 fa(-3)=9
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14.Parmi les fonctions suivantes, entoure celles du premier degré.

oo = ) =4+

15. Pour chacune des fonctions ci-dessous, calcule les images demandées pour
f (x)=-3x+4.

f(-2)=-3.(-2)+4=6+4=10
f(6)=-3.5+4=-15+4=-11
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16. Voici un tableau d'une fonction du premier degré.
a) Vérifie que le taux d'accroissement est bien constant.

X -5 -1 3 19
f(x)| -12 | -10 | -5 0

b) Complete. f(-5)=-12
f(3)=-5
c) Le zéro vaut 19

17.Complete le tableau de valeurs pour la fonction f(x) = 2x - 5.

5 13
X -2 0 1 - 3 —
2 2
y 9 | 5 | -3 0 1 8
f(-2)=2.(-2)-5=-4-5=-9 0=2x-5&522x o x =2
f(0)=2.0-5=-5 f(3)=2.3-5=6-5=1
f(1)=2.1-5=-3 13
8:2x—5<:>8+5:2x<:>13:2x<:>x=7
18. Sur les graphiques ci-dessous, détermine graphiquement (en couleur) le taux
d'accroissement m.
3 -2 ~§1 £ o 3 T A
i . R +'.:
_ Av
Ly A
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19. Compléte les informations relatives a ce graphique
f(1)=25 1y
f(4)=4
f (0) =2
f(-4)=0
f (6)=5 L ol

Que vaut le zéro de la fonction ? -4

Quelle est I'ordonnée a l'origine ? 2 .

20.Complete le tableau de valeurs des fonctions suivantes.

fi(x) = -4x + 3
S -3 -1 0 2
f(x) 15 7 3 5
f(-3)=-4.(-3)+3=12+3=15

7:—4x+3<:>773:—4x<:>_i4:x<:>x:—1

X
f0)=-4.0+3=3 -2 -1 0 1

5=-4x+35-3=-dxo o=xox=2 |HX) 5 3 1 -1

21.Le point A (-3 ; ) appartient-il a la fonction f(x) = -bx + 3 2 Justifie.

—5.(=3) 43 = ASa3=A% 5
= A d &3

22 Lors des soldes, un commerce sur internet propose y} Prix f
des réductions a ses clients. Pour connaitre le prix a | s0ldé (€)
payer, frais d'envoi inclus, les clients doivent 1
utiliser le graphique ci-contre. +
Avant les soldes Benoit avait trouvé un smartphone /
qui coutait 60 €.
Détermine le prix soldé de celui-ci. ; :mf inmalg(E}
Le prix soldé était de 69 €. °or 7 =

|
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23.Un magasin de bricolage propose un pavé a 5€ le metre carré. Pour toute commande, la
livraison est a domicile est facturée a 40€.
Compléte le tableau de valeurs.

10 20 30 40 50 100
?.;?;40 140 190 240 290 540

Si on note x la surface et y le prix, la fonction
f(x) = 5x + 40 traduit le prix a payer en fonction de la surface commandée.

Trace le graphique.

y} Prix (€) 'a
o TP«ub —— g 4 <-1—~4s__ -4
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|
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24.Pour chaque fonction, complete le tableau de valeurs et construis son graphique.

Pour quelle valeur fi(x) = f2(X) ? .cccevvveeeee. Pour quelle valeur f2(x) = f3(X) ? .ooeeerrerereee.
! 2\'4
li\b “\\ )\)\
, /
., / ,
3 ;
0 AN i 22 D
X NP
< e ~,' ‘ 2’\5
2 L~ :
4 0 p B - b b % -B P p »
1 7
-5 / 3
7
) X \
0 1
3 3

25.Détermine l'ordonnée a l'origine et le zéro de chacune des fonctions ci-dessous aprés

avoir tracé leur graphique.
fi(x) = -2x + 4

0 2
4 0 N

Ordonnée a l'origine : 4 b

Zéros : 2

3

fa(x) = Sx

0 2
O '1 =

Ordonnée a l'origine : O

Zéros : 0 Lt
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